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SKRIFTLIG FRÅGA P-3509/01
från Chantal Cauquil (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Kompletterande information angående delfindöd i gemenskapsvattnen

Kommissionens svar på den skriftliga frågan P-3070/011 nödvändiggör följande anmärkningar och 
frågor:

 Beträffande medlemsstaternas förpliktelse att kontrollera bifångster av delfiner. 

Trots att flera tusen delfiner dör varje år har medlemsstaterna inte vidtagit några åtgärder för att införa 
ett system för att kontrollera bifångster av delfiner och oavsiktligt dödade delfiner. Följaktligen har 
heller ingen forskning kunnat utföras av medlemsstaterna och inga bevarandeåtgärder har kunnat 
vidtas. 

Kommissionen måste kontrollera att medlemsstaterna uppfyller sina förpliktelser. Kan kommissionen, 
i de fall medlemsstaterna inte kan bevisa att dessa kontroller har utförts, förklara att 
gemenskapsbestämmelserna har överträtts och vidta nödvändiga åtgärder för att se till att 
kommissionens egna direktiv tillämpas?

 Beträffande den roll de olika fiskemetoderna spelar vid bifångster av delfiner.

Den pelagiska trålen har pekats ut av hela det vetenskapliga samfundet som främst ansvarig för 
bifångsterna av delfiner. Xavier le Pichon (medlem av och före detta ordförande för IFREMER) och 
Jean Aubouin (medlem av vetenskapliga akademin och före detta ordförande för IFREMER:s 
vetenskapliga råd) fördömde bestämt detta fiskeredskap. Kommissionen har för övrigt finansierat ett 
tjugotal undersökningar som alla når samma slutsatser.

Varför fortsätter kommissionen trots det vetenskapliga samfundets enighet att subventionera de stora 
fiskeenheter som bär ansvaret för denna ekologiska katastrof?

 Beträffande kommissionens ansvar. 

Det har klart och tydligt fastställts att användningen av den pelagiska trålen i gemenskapens 
fiskevatten faller under Europeiska unionens ansvarsområde.

Är kommissionen beredd att ändra förordning (EG) nr 894/972 och förbjuda användningen av 
pelagiska trålar?

Jag vill påminna kommissionen om att ändringen av denna förordning redan har antagits och 
förordningen från och med januari 2002 förbjuder användningen av drivgarn, vilka i mycket mindre 
utsträckning än de pelagiska trålarna ansetts ansvariga för bifångster av icke eftersökta arter, som till 
exempel delfinen.
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